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ATA DA REUNIÃO 

Inicia-se a reunião ás 14h30. Sra. Zélia: nas 03 (três) Comissões, maioria tem 
quórum. Sra. Lucia: Valdenir acabou de entrar, e a Sra. Vera Lucia. Sra. Zélia: de 
qual Comissão é a Dona Vera? Sra. Julia: ela é convidada. Sra. Zélia: primeiro, nós 
estamos com  três comissões com quórum, então nós começaremos a reunião de 
apresentação, quem chegar depois, a secretaria executiva estará aqui, vai 
colocando ali, on-line e presencial. Dr. Vilcemar: boa tarde. Sra. Zélia: boa tarde, 
vamos lá, hoje é a segunda parte da apresentação das contas de Saúde, a primeira 
parte foi apresentado, os gastos, os números e o financeiro, porque temos que ir a 
Câmara, como nós acordamos com o Secretário para  cumprimento da Lei nº 
141/2012, que tem que ser apresentado antes no Conselho e depois na casa 
parlamentar. Sra. Emily: eles não estão nos ouvindo. Sra. Zélia: foi resolvido o 
problema do som, e inicia novamente a apresentação, hoje é a apresentação da 
parte de assistência ambulatorial, do segundo quadrimestre das contas, como já 
havíamos combinado utilizaríamos hoje a reunião de Contratos e Convênios para 
fazer a apresentação, a primeira parte nós vamos encaminhar a todos, um 
documento compilado, é uma proposta anual de fiscalização dos contratos de 
gestão celebrados com organizações sociais de Saúde, é um documento que foi 
construído por eleição de Fundo Municipal e a Comissão de Contratos e 
Convênios, e outros representantes da Secretaria de Saúde, que estão nesta 
comissão, é um documento um pouco longo, tem cento e poucas paginas, é uma 
proposta que vamos encaminhar para todo mundo, para a gestão fazer uma leitura, 
tem algumas coisas que as pessoas vão torcer o nariz, mas não tem problema 



nenhum certo, e vai apresentar recursos dizendo o seguinte, olha, não 
concordamos com isso, porque irá atrapalhar aquilo, más podemos fazer do 
período tal a tal. Não é para ser descartado este documento, esse é um relatório de 
discussão e de tudo que nós conversamos sobre contratação, principalmente sobre 
edital, tudo que nós falamos sobre as organizações sociais de Saúde nessa cidade, 
desde a primeira reunião lá no mês de março, só que aqui esta colocado maio, 
junho, julho e agosto  de 2022 que encerrou a discussão, porque se não, não da 
para ficarmos discutindo o ano inteiro, se não nunca teremos uma diretriz para isso, 
não entra serviços da atenção básica, por enquanto neste documento, esta para 
Organizações Sociais de Saúde, para urgência e emergência, e como deve ser a 
contratação de OS para atender nos hospitais que estão terceirizados, essa é a 
primeira questão, se houver qualquer outro serviço, nós temos que discutir de 
novo, e não estou falando da Atenção Básica, que pelo andar da carruagem 
infelizmente não resta outra saída para a Secretaria de Saúde providenciar 
médicos, atendentes SUS, ACS, enfermeiros, técnicos de enfermagem, 
seguranças, para atender na Atenção Básica, é oque eu disse hoje na Câmara, as 
pessoas querem ser atendidas, elas não só querem como tem direito, quem 
determina como deve acontecer isso é o executivo. Para vocês verem, ontem eu 
estive no HMU e o Diretor do Hospital informou que não vai contratar PJ, vai 
contratar por CLT, então isso é um avanço na cidade, que foi discussão no 
Concelho Municipal de Saúde com a Gestão e não pode mais contratar PJ, como 
vai ser eu não sei; e qual é o papel do CMS para nós entrarmos na prestação de 
contas? Nosso papel é fiscalizar o contrato, que é sentar junto com a gestão e dizer 
que eles não podem fazer desta forma, vocês tem que fazer de outra forma, esse 
preço esta errado, esse muito alto, folha de pagamento, onde estão? Esta tudo 
aqui, bem claro no documento, é disso que estamos falando e foi isso que 
discutimos em Contratos e Convênios todo esse tempo, apesar de ontem haviam 
nos  perguntado se nós tínhamos participação no edital da contratação de OS, eu 
respondi ao Sr. Diretor RT e ao Sr. Superintendente que não participamos, mas 
temos opiniões de reuniões e quem é da gestão que estava presente deve ter 
encaminhado para o Sr. Secretário, porque o papel do representante da gestão é 
isso, se não é de sexta-feira conforme o Sr. Secretário, podemos chamar ele 
qualquer outro dia para a reunião tal, com o CMS da comissão tal, e foi debatido tal 
assunto,  por isso o Conselho é três partes, trabalhadores, usuários e gestão, e o 
papel de Gestor no CMS é essa mão dupla, de duas vias para a gestão, porque o 
Secretário não tem condições de estar em todas as reuniões, e o Secretário 
adjunto também não, tanto que ele delega aos seus diretores e outras pessoas que 
representem a gestão para o CMS, então esse é o principal papel dos 
representantes, hoje a tarde todos recebem esse documento, é um documento 
denso, longo e inserido, não esta finalizado, porque a partir dai tem tantos que esta 
colocado que deve ter portaria, ou decreto e que nós vamos fazer junto, esse 
documento não é uma construção individual do Conselho Municipal de Saúde de 
Guarulhos, é uma construção com outros Conselhos Municipais, principalmente 
nos lugares onde houveram maiores problemas com OS, foi discussão assídua 
com eles, e nós aqui éramos os mais avançados, Guarulhos era a cidade mais 
avançada na discussão, então é isso que nós temos para hoje, todos vão receber 
para leitura, a única questão é que daqui 30 (trinta) dias nós voltamos novamente 
com a reunião de Contratos e Convênios e dai eu acredito que já deu tempo da 
gestão analisar o documento, até se for necessário a gente sentar Sra. Renata, e 
gostaria de colocar na pessoa da Diretora do Departamento de Administrativo de 
Saúde e na pessoa do coordenador do Fundos, que é o Sr. Wonderson, porque é 
profundamente nesses dois departamentos onde se perde as questões, se for 



necessário sentamos para dar uma explicada, uma entendida ate descartar um 
pedacinho de algumas questões. Eu acho que isso que nós precisamos 
encaminhar, se vai ser aprovado esse ano, não sabemos, porque isso tem que vir 
para o Pleno, para virar um documento oficial da cidade e da Secretaria de Saúde 
e se der tempo, com certeza colocaremos para o ano que vem. E eu gostaria de 
fazer um apelo novamente para a gestão, que tomemos ciência dos próximos 
editais, com antecipação comuniquem o CMS, dia tal vai ter abertura para a gente 
iniciar no edital, para a contratação de tantas pessoas, que é para na hora de 
fechar as contas a gente saber do que estão tratando, é sobre isso que estamos 
falando, para a gente tentar participar, hoje mesmo o valor que recebemos, ontem 
tinha LOA, mas hoje fomos lá na Câmara e demos o recado certinho e não precisei 
ficar olhando muita coisa, eu peguei do ano passado e desse ano, a Sra. Lucia 
ainda me perguntou se teve aumento, e teve, por mínimo que seja houve um 
aumento, começando pelo Conselho Municipal de Saúde, de 40.000 (quarenta mil) 
foi para 165.000 (cento e sessenta e cinco mil) e isso é um avanço muito grande, o 
Sr. Wonderson também respondeu que tem recurso sim para a conferência. E 
depois também tem o Recursos Humanos já presente na Secretaria de Saúde, a 
gente só vai adequar essas questões, eu já vou passar para a nossa parte agora, 
que todos vão prestar atenção, vai projetar a apresentação, todos já receberam 
este documento, foi encaminhado a mais de dez dias para o e-mail de todos o 
documento da produção e das contas. Então aquele que não conseguir 
acompanhar, depois pode nos informar, pelo chat também, que nós reenviamos 
novamente para todos terem, ou se puder passar pelo conselho e pegar uma cópia 
é interessante, a aprovação ou reprovação das contas do segundo quadrimestre, 
vai ocorrer no pleno do mês de Dezembro. Sra. Angélica: não vai ser no Pleno de 
Novembro? Sra. Zélia: esclarece que não dá porque ainda tem que ser emitido o 
relatório. Sra. Gabriela: ainda tem a PAS. Sra. Zélia: eu vou falar sobre a 
Programação Anual de Saúde, então no Pleno de Dezembro nós aprovaremos o 
segundo quadrimestre das contas. O RAG no documento do ano passado que nós 
reprovamos em março, lá tinha um encaminhamento do Conselho que seria feita 
uma comissão, para a gente elaborar um documento para ser votado no ano que 
vem, Relatório Anual de Gestão, estou vendo e gostaria por gentileza que 
encaminhe a nós a representação, para fecharmos o relatório, e o Conselho já 
estava lá dito como deveria ser, se não me engano, parece ser da Comissão 
Executiva, vem pessoas da Comissão de Contratos e Convênios, Controle Social e 
Politicas Públicas, se não me falha a memória, a resolução, que é um grupo de 
trabalho, exclusivo e específico que começa e termina quando apresenta no termo 
de Janeiro ou Fevereiro a aprovação disso. Sra. Gabriela: precisamos esperar o 
exercício terminar, tanto das informações do setor financeiro como do setor de 
produção para fazermos o relatório anual de gestão, esse ano ainda não temos 
dados fechados. Sra. Zélia: sim, então nós faremos a indicação desse grupo de 
trabalho, a composição, porque já esta feita e será aprovada a composição no 
Pleno de Dezembro, para começar o trabalho no começo de Março já aprovarmos 
o relatório anual de gestão do ano de 2022. Sobre a Programação Anual de Saúde, 
ela tem que começar o mais tardar nessa segunda semana de novembro, 
minimamente para aprovarmos em Dezembro, para não acontecer o que houve no 
ano passado, que só viemos aprovar a PAS em Setembro, então vamos aprovar no 
pleno de Dezembro, a Programação Anual de Saúde ou pelo menos parcial. Sra. 
Gabriela: as áreas técnicas já fizeram as configurações das ações previstas. Sra. 
Zélia: então encaminhe por gentileza para o CMS, porque quem são as comissões 
que discutem a PAS? A Politicas Públicas, Fundo Municipal, Contratos e 
Convênios e Controle Social. Sra. Gabriela: ate sexta-feira será enviado. Sra. Zélia: 



então todo mundo receberá a proposta, e por gentileza Sra. Gabriela coloque como 
proposta da Programação Anual de Saúde do ano de 2023, porque essa 
programação deve estar de comum acordo com o orçamento que vai ser aprovado 
este ano, então isso deve estar bem claro, para que a gente receba com 
antecedência, debata nessas Comissões e assim por diante. Vou passar agora a 
palavra para o Sr. Silvio que vai fazer a primeira parte da Produção Assistencial 
Ambulatorial, porque ele precisa sair e a Sra. Gabriela vai dar continuidade, a 
Gestão vai apresentar, todo mundo anota as suas considerações e depois vamos 
abrir para as perguntas, tem resposta? Ok, se não tiver anotaremos e a gestão 
responde posteriores. Sra. Gabriela: pede para o Sr. Fernando colocar a partir da 
pagina 18(dezoito) Sra. Zélia: esclarece a todos que a sala Zoom utilizada é da 
Sra. Lucia Peniche, porque a do Conasens encerrou o contrato dia 31(trinta e um) 
de Outubro, na semana que vem será na minha sala pessoal que nós vamos 
utilizar, já encaminhamos um documento para a Secretaria no mês de Maio se não 
me engano, solicitando que a Secretaria contrate um pacote de salas Zoom, pelo 
Google Meet, porque já sai a ATA pronta, vou passar a palavra para o Secretário 
Adjunto Sr. Silvio para ele apresentar sobre a produção, para a gente passar 
depois a palavra para a Sra. Gabriela. Sr. Silvio: boa tarde, para começar, 
apresentamos na Câmara e foi de grande valia, a Sra. Zélia também fez um 
discurso bacana lá na hora que estava com a palavra, fomos bem recebidos e vou 
passar para a Sra. Gabriela para apresentar, são umas 30 (trinta) paginas, mas ela 
vai pegar somente os principais pontos, e deixar também a colocação que vai ter 
os informes no final, a Sra. Gabriela vai concluir pra mim a apresentação. Sra. 
Zélia: não posso deixar de agradecer a equipe que esta no Conselho Municipal as 
duas Servidoras Públicas mais novas, a Sra. Julia e Sra. Talita, juntamente com a 
Sra. Angélica que esta conseguindo colocar as coisas em ordem no conselho, as 
ATAs já estão quase todas finalizadas, mesmo as ATAs que ficaram sem fazer já 
estão quase todas liquidadas, outra questão que eu também quero esclarecer, na 
gestão anterior quem fazia a ATA era conselheiro, era escrito a mão, então nós 
temos uma caixa principalmente da comissão de Controle Social que tinha as ATAs 
elaboradas pelo conselheiro Sr. Silvio, mas é difícil para a gente entender a letra e 
pra mim isso não é considerado como ATA, esta também é a diferença desta 
gestão, desta mesa, deste mandato, que nós dissemos ao Sr. Secretário que 
Conselheiro não faz ATA, Conselheiro é Conselheiro, ATA tem que ser feita por 
funcionário administrativo da prefeitura, e nós conseguimos que fizessem, por isso 
gostaria de agradecer a Secretaria Executiva, o nosso motorista Sr. Adriano, mas 
eu tenho que fazer um agradecimento especial ao Sr. Fernando que mesmo ele 
sendo Conselheiro, não conseguimos que ele fosse contratado ainda, pela 
Secretaria, por conta da folha de pagamento do RH já estar no seu limite, mas ele 
será contratado conforme nos foi informado, conversamos com uma pessoa na 
Câmara e a pessoa falou que não havia problema, para enviarmos o nome para o 
prefeito nomear, nós só vamos comunicar que não é para envia-lo para outra 
Secretaria, já vou encaminhar para o Gabinete do Secretário Municipal de Saúde 
que distribua as pessoas para o Sr. Fernando ficar no Conselho Municipal de 
Saúde, e se der tempo eu tenho certeza que ele vai ser generoso com tudo aquilo 
que couber a ele, para fazer de outros locais que precise de uma resolutividade 
emergencial para as questões da tecnologia da informação e da comunicação aqui, 
ainda vou passar a palavra para o Sr. Silvio, fiquei muito contente e vou agradecer 
muito, muita gratidão ao vereador que se comprometeu a solicitar ao Sr. Prefeito, e 
eu não tenho vergonha de dizer isso, e também falei para os da oposição, se vocês 
puderem fiquem a vontade. Sr. Silvio: só estendendo a palavra da Sra. Zélia a 
respeito ao Sr. Fernando, é muito importante o trabalho que ele vem 



desempenhando, que ninguém nunca resolveu essas questões do conselho de 
comunicação, estrutura e de logística também e desenvolvimento dos aparelhos 
eletrônicos, homem guerreiro que já esta a um bom tempo, que não foi empregado 
em algum lugar, mas vem colaborando com a gente e que a gente também consiga 
colaborar com ele parabéns Sr. Fernando. Sra. Zélia: passa a palavra para a Sra. 
Gabriela: boa tarde a todos, e inicia a apresentação da segunda parte da 
Apresentação das Contas de Saúde, a partir da pagina 18 á pagina 67, a qual 
segue anexo a está ATA. Sra. Zélia: deu certinho dentro do horário, vamos lá, 
primeiro quero colocar a questão que ocorreu hoje e quero que fique registrado um 
experimento que foi feito na lei Orçamentaria Anual pelos vereadores, assessores, 
e por pessoas que estavam presentes, hoje pela manhã foi perguntado sobre o 
instituto da mulher, se já temos essas dotações, vai ter uma ATA, e nós vamos 
requisitar a ATA e passar para todo mundo, também foi falado sobre o Stella Maris 
sobre subtensão, o que vai ter, o Sr. Secretário informou que vai ter uma 
contratualização além da já existente, no Stella Maris para ortopedia, fisioterapia, 
tem mais uma que não me lembro no momento, dentro da área do cuidado, não vai 
ficar cada um fazendo um canto, no Stella Marias vai ser todo mundo atendido 
desde primeiro exame até se for necessário a cirurgia, foi colocado também sobre 
a alta complexidade que é muito alto o custo, os gastos na cidade com alta 
complexidade, mas é obvio porque alta complexidade é a parte mais cara da 
Saúde inclusive entrando urgência e emergência, foi colocado também sobre a 
questão da UBS Carmela, sobre o banheiro, que as pessoas não sabem ler placa, 
saiu no Facebook que o banheiro lá era unissex e não é verdade, são banheiros 
masculino e feminino, o banheiro da utilização das pessoas portadoras de 
necessidades sim que não pode ser masculino e feminino, é um banheiro só para 
as pessoas com necessidades especiais, esse sim é conjunto e é por uma emenda 
parlamentar estadual do Sr. Vanderlei Macris. Também foi colocado sobre os 
gastos para a prevenção de sequelas do Covid-19 que precisa estar alocado, 
também foi perguntado sobre como a cidade está se preparando para essa nova 
onda do Covid-19 que está chegando, no total foram 12(doze) perguntas. Qual 
estratégia sobre o médico cardiologista, que estava no ambulatório da criança e 
acabou deixando a cidade? O Secretário respondeu que ele não queria mais atuar 
como cardiologista infanto e juvenil, e que queria ser medico do SESMT, porém 
não dava, por isso ele deixou a cidade, mas já esta sendo providenciado um novo 
cardiologista, para as pessoas entenderem ele passou para um concurso de cardio 
infanto e juvenil, dai ele disse que não queria mais ser cardiologista e ele não 
poderia ir no SESMT acumulando cargo, então ele preferiu sair. Sobre o Hospital 
Pimentas que está com o piso desnivelado, o Sr. Secretário respondeu que esse 
ano não ocorre, porque esta ali colocado e depende da liberação da Caixa 
Econômica, é uma manutenção caríssima, não tem como fazer, tem todo um andar 
de cada vez tem que ser feito, até para dar menos transtornos para os 
trabalhadores e para a população usuária, outra pergunta foi sobre o termino lá no 
Hospital Pimentas, sobre esse piso, também foi colocado sobre os traumas que o 
Hospital Pimentas atendia, principalmente da ortopedia e que agora não esta mais 
sendo completo, o Sr. Secretário esclareceu que tem que por um tomógrafo que já 
esta chegando, e que a cidade esta conversando para levar essa situação dos 
traumas, e que o CROSS, a cidade não tem governança sobre a lista do CROSS, 
porque ela é Estadual, então fica bastante complicado e agente precisa retomar a 
discussão com o Governo do Estado de São Paulo sobre a fila de regulação 
CROSS. Sobre o protocolo do AVC, precisa ser retomado, porque a cidade era 
referência em protocolo de Acidente Vascular Cerebral, precisa ser retomado. 
Sobre o Hospital da Criança também foi colocado, que de 89 leitos virá para 136 



leitos e a entrega será em 2024, a licitação não é nem Municipal nem Estadual é 
com o BNDES direto, e assim por diante. A última foi sobre a doença dos homens, 
o Sr. Renan não está aqui agora, que é do Novembro Azul que os homens tem 
saído daqui para tratamento fora, não tem mais a cirurgia aqui na cidade, não tem 
mais raspagem na cidade, o único exame que ainda faz aqui é o PSA, a glosa 
também não se faz aqui e assim por diante então isso precisa ser retomado, o Sr. 
Secretário fez todas as respostas com relação a isso, foi bem tranquilo a 
comunicação do conselho com Secretaria na Câmara, também como encerrou as 
eleições fica tudo fácil, as pessoas voltam a ser normais, inclusive nós, foi muito 
tranquilo, bastante respeitoso a audiência e houve um aumento de recurso em todo 
o orçamento da Saúde, mas bom mesmo seria de 15 (quinze) passar para 17 
(dezessete) 18 (dezoito) por cento, vamos ver quem é bom para fazer isso, essa é 
a tarefa, não é manter 15% (quinze) por cento; 15% (quinze) por cento é oque esta 
na lei que é o obvio, agora irei abrir para as perguntas e quero informar a todos os 
Conselheiros presentes que foi encaminhado um e-mail sobre a oficina que será 
amanhã do digiSUS, no dia 09 (nove), é uma oficina, quem puder entrar será on-
line, participava para dar uma desmistificada nesses números que a gente fala 
aqui. Sra. Gabriela: só para atualizar tanto para a Sra. Presidente tanto para o Dr. 
para o Ministério da Saúde, não foi resolvido. Sra. Gabriela: desde que eles 
inventaram o negócio.Gov nós não conseguimos mais entrar. Sra. Zélia: pois é, 
desta vez na prestação de contas terá um capítulo só do Ministério da Saúde 
dessas demoras, porque é uma questão que não é só da cidade de Guarulhos é do 
Brasil inteiro as questões da Demora do Ministério da Saúde, têm outro informe 
para colocar, até o final do ano, hoje o Sr. Secretário até colocou em partes na 
Câmara, a cidade vai receber um recurso fundo a fundo estadual, para a gente 
resolver algumas questões pendentes aqui na cidade, isso é bastante interessante 
esperamos, que de tudo certo isso, para que chegue para a gente conseguir 
resolver algumas questões urgentes urgentíssimas aqui da cidade de atendimento 
a população, eu acredito que ate a semana que vem Sr. Wonderson isso já deve 
estar estourando por aqui e nós vamos ter que fazer uma conversa urgente sobre 
isso, o problema não é chegar os bolinhos de dinheiro, é ele ser liberado fundo a 
fundo, porque bolinhos que estamos falando é virtual, e ali contratou pagou, é 
começo meio e fim é o recuso fundo a fundo que deram para a cidade, não só no 
Estado de São Paulo, mas acredito que chegue também para outros Municípios, 
queira Deus, para que possamos dar uma encaminhada em algumas questões que 
estão paradas aqui na cidade, e agora vou abrir a palavra para quem gostaria de 
fazer perguntas, eu li mas como sou eu que assinarei o relatório eu não vou me 
manifestar, eu vou deixar para o Pleno a defesa do relatório, não vou me 
manifestar agora, mas tenho algumas anotações que depois vamos ter que dar 
uma lida e analisada desses números, do ponto de vista número frio, a frieza do 
número e a concretes dos números, isso casado com o número de população 
existente da cidade de Guarulhos e assim que tem que ser feito, número frio, 
quanto nós temos, quantas pessoas são atendidas, Sr. Gilmar: esse quadrimestre 
excepcionalmente, está em duas etapas: o que já havia sido apresentado 
anteriormente como relatório de despesas, e a etapa da produção, eu acho que é 
importante fazer a junção dessas duas partes, até porque uma é complemento da 
outra. Se formos mostrar o relatório como um todo, tem algumas questões bem 
importante, primeira de como evitar aquela emenda de um relator de R$ 
12.000.000 (doze milhões) de reais que foi encaminhada para o Hospital da 
Criança, foi nesse período do segundo quadrimestre, dai precisa ter isso nos 
nossos relatórios, outra questão e ainda não me lembro bem se esta na primeira 
etapa, é relações de um quadro na cidade que mostra os contratos de despesas de 



ate R$ 5.000.000 (cinco milhões) é para a gente ter mais clareza da onde vai os 
recursos, terceiro ponto é sobre a questão do processo da PPP – Parceria Público 
Privada, que prevê a construção do novo Hospital da Criança, já tem um 
cronograma? E onde ele está? Quarto e último ponto é o slide de natureza da 
despesa, o que é isso, o que é mão-de-obra própria e o que é terceirizada, eu me 
lembro que dos relatórios anteriores se não me engano era os dois primeiros slides 
e estavam bem ali, então eu não sei, como eu não estou aqui de posse dos dois eu 
fico até meio perdido, por isso eu acho importante fazer a junção dos dois para nós 
seguirmos a diante, é isso e obrigado. Sra. Zélia: alguém mais? Então irei 
responder, sobre a questão da emenda Sr. Gilmar eu acredito que ela não entre 
neste quadrimestre, ela vai entrar no terceiro porque não deu tempo de executar 
inteira, então deve vir no terceiro quadrimestre, e pelo que me consta eles fizeram 
a contratação do projeto imediato e dai nos precisamos ir lá fazer a fiscalização 
antes de terminar o ano e para vermos se esta ok, e na questão do Hospital da 
Criança ainda esta aberto. E Sra. Gabriela gostaria que colocasse, porque nós não 
recebemos o PA para fazer vistas, que havíamos pedido para se manifestar no 
processo então precisaríamos receber esse processo, e a sugestão acatada não 
vai sair separado, a receita e a despesa fora deste que foi apresentado hoje, em 
um arquivo só dos valores em dinheiro e da produção, mas agora vou passar para 
quem da a resposta do Hospital da criança. Sra. Gabriela: Sr. Gilmar sobre o 
HMCA a audiência pública vai ser daqui alguns dias, a previsão de publicação no 
Diário Oficial é na sexta-feira agora, a data da audiência publica deste projeto 
também estamos aguardando, só a publicação que sai na sexta, para acontecer na 
semana que vem, acho que na quarta, quinta ou sexta da semana que vem essa é 
a nossa previsão agora. Sra. Zélia: e o valor total Sra. Gabriela? Sr. Gilmar: na 
verdade isso depende das ofertas por cada um dos participantes do processo, 
então imagino que neste instante deve ter uma estimativa de custo, porém os 
valores mesmo se diante a própria citação. Sr. Wonderson: em relação aos custos 
não está na projeção ainda até porque é importante lembrar que a contratação ela 
se da na forma do deságio, ou seja, quem ofertar o menor preço, mas a gente 
estimula ai algo entre R$ 11.000.000 (onze milhões) por ai, e para reforçar será 
tudo feito na forma do deságio. Sra. Gabriela: sobre o processo que você colocou, 
você não chegou a receber nenhum ofício com endereço do Governo pedindo para 
ele? Porque a gestão do processo depende do governo, eu me lembro que 
tínhamos providenciado um oficio dizendo exatamente para abrir as vistas do 
processo lá no governo, depois vou procurar uma devolutiva dessa para vocês, se 
não já compartilhamos de novo. Sra. Zélia: nós não recebemos o processo e nem o 
cronograma de nada, e já tem dois meses que se passou a apresentação, então 
isso precisa chegar antes para nós, na semana que vem tem audiência pública 
para não fazermos perguntas inadequadas e nem indesejadas para o governo, se é 
um novo hospital, qual a justificativa daquele nome, tem tudo isso uma justificativa, 
se vai dar conta de atender todo mundo ou não, tem todas essas questões que nós 
havíamos perguntado da outra vez, então por gentileza o mais breve possível se 
puder me encaminhar isso é importante, e se der para mandar o material pronto e 
todo o montante é melhor do que nós ficarmos nesse tal de www que dai não da 
para entendermos direito o que esta acontecendo, é físico o papel. Sr. Gilmar: 
perfeito Sra. Zélia, ai é um pouco mais lento como você fez nos informes hoje pela 
manhã na Câmara, onde se discutia o orçamento com a seguinte, ou seja, a LDO, 
eu acho que o conselho tem uma preocupação que a gente tenha de fato o 
levantamento de quanto custa efetivamente o Conselho, para fazer uma previsão 
orçamentaria com a seguinte, e ai a gente não ter que ficar correndo atrás, pedindo 
favores, fazendo reparação, o conselho é um espaço, dentro de o próprio dever 



público e é importante que tenha uma ajuda orçamentária própria, para a sua 
manutenção e sua existência, e dai o que eu estou dizendo, a gente tem hoje 03 
(três) funcionários, que compreende que é insuficiente e precisa ampliar, você citou 
a questão do Sr. Fernando que precisa ser inserido neste orçamento, mas também 
temos a necessidade de termos uma assessoria técnica e jurídica para assessorar 
casos que venham á acontecer, assim como também se possível uma assessoria 
contábil, então neste momento ainda para a etapa da elaboração da LDO é 
importante a gente formar os nossos custos para tirar em tempo, para depois não 
ficar correndo atrás e fazendo reparação, é isso. Sra. Zélia: ok Sr. Gilmar, tem 
alguém mais que gostaria de se manifestar? Então, hoje também lá na Câmara foi 
colocado que tem uma revisão das leis de diretrizes orçamentárias para o ano que 
vem, e foi colocado também que no decorrer do ano de 2023 pode fazer 
complementação. É possível que os vereadores farão complementação no 
orçamento da Saúde, para dar conta de todo o atendimento, e isso vai depender 
justamente das diretrizes e das ações que estão no Plano Municipal de Saúde, que 
encerra no ano de 2025, então nós temos um Plano Municipal de Saúde vigente 
que encerra no ano de 2025, nós temos que trabalhar muito para a gente colocar 
quanto custa esse Plano de Saúde no ano que vem para as pessoas, dai eu quero 
fazer meu comentário na questão do atendimento, vocês viram que nós olhamos e 
falamos poxa vida mas atendeu muito, mas nós não estamos conseguindo ainda 
Sra. Gabriela, e se for possível que a gente pudesse fechar qual é a porcentagem 
que nós atendemos na cidade de Guarulhos é 0,5% (zero, cinco por cento) da 
população? É 10% (dez por cento) da população? É 25% (vinte e cinco por cento) 
da população? É 50% (cinquenta por cento) da população? É 70% (setenta por 
cento) da população que a gente atende? Se você pudesse trazer esse cálculo 
diante desse número que esta, e dai nós vamos ter uma fotografia bem legal 
mesmo do atendimento da cidade, e se fosse Sra. Gabriela nas três esferas, da 
média e alta complexidade, porque tem recursos para alguns atendimentos que 
não é só Municipal, tem o complemento do Estado e do Governo Federal, o Sr. 
Wonderson colocou uma delas, a questão dos presídios que nós temos nas 
cidades que o Governo manda um recurso uma única vez, as demais vezes a 
cidade tem que arcar, se pudéssemos fazer esse computo, será bem legal para 
essa questão, ai nós conseguiremos dizer para a Câmara Federal, para a Central 
Legislativa da cidade de São Paulo, e para a cidade de Guarulhos quanto que nós 
precisamos ter de recursos alocados para atender a população de Guarulhos, você 
quer colocar sobre isso? E dai Sr. Wonderson eu gostaria de ver com você sobre o 
Pró Rede, se terá aumento no Pró Rede e que dia podemos dar uma resolutividade 
na questão do Pró Rede? Primeiro a Sra. Gabriela, Sra. Viviane Haddad pediu a 
palavra e depois o Sr. Wonderson para essas questões, e gostaria também por 
gentileza Sr. Rogerio que pudesse colocar um pouco sobre as obras em 
andamento. Sra. Gabriela: as questões dos agendamentos nós temos que ver 
realmente até com o pessoal do DAIS sobre o dimensionamento, temos equipes da 
atenção básica e especializada, a gente tem a questão da população sócio 
dependente de Guarulhos, essa proporção nós também temos no nosso indicador, 
o Plano Municipal de cobertura da Atenção Básica que é em cima da população 
total e hoje nós estamos passando de 50% (cinquenta por cento) de Plano 
Municipal, mas essa questão dos atendimentos para a população SUS dependente 
nós vamos ver o dimensionamento, em quanto a isso, para dar esse retorno para 
vocês. Sra. Viviane: eu tenho uma preocupação, quando você pergunta, porque 
nós não somos um Município 100% (cem por cento) SUS, nós temos regiões 100% 
(cem por cento) SUS, regiões 50% (cinquenta por cento), então como vamos pegar 
esses dados? Para ser um dado fidedigno e concreto, vai ser por região? Ou por 



distrito? Eu fico preocupada, porque aquele distrito ele é 100% (cem por cento) 
SUS? Ai eu posso falar por faixa etária quanto ela tem, qual a porcentagem que 
tem de criança, de adolescente, de gestantes, se ele for 100% (cem por cento) 
SUS, e se eles não forem, eu não sei que base que vai usar Sra. Gabriela, mas 
precisamos tomar muito cuidado quando falamos qual a porcentagem SUS 
Guarulhos atendidos, porque à diferença entre as regiões. Sra. Valeska: tem que 
ver se a pessoa está ligada a UBS, se ela tem cadastro. Sra. Viviane: se ela tem 
plano de Saúde, eu mesma posso usar o SUS 10 (dez) vezes, meu filho pode usar 
0 (zero), eu posso ter plano de Saúde, posso fazer meio a meio, somente isso, 
para tomarmos cuidado, é super pertinente e importante saber qual vai ser a fonte 
e como puxaremos esses dados. Sr. Wonderson: eu acho que pra mim em relação 
ao Pró Rede, não tem nenhum planejamento para os valores, temos expectativa, 
até porque também não é isso a discussão isso é fato, sobre a prestação de contas 
do Pró Rede, a grande maioria das unidades não executa 100% (cem por cento) 
dos recursos, não executam, outra coisa que também é importante colocar nessa 
discussão que é pertinente, a Secretaria da Saúde está trabalhando muito para 
fazer novos contratos, que antes não existiam, porque nós precisamos lembrar o 
Conselho do Pró Rede, quando o gestor precisa de algum serviço onde não existe 
contrato pela Secretaria, e quando ele faz a utilização deste recurso na maioria das 
vezes, então a Secretaria, o departamento financeiro, administrativo, e 
infraestrutura estão procurando trabalhar para resolver justamente essa questão, 
eu acho que o melhor exemplo é o contrato para resolver a manutenção de 
equipamentos odontológicos, onde eu acho que nós conseguimos avançar já, e 
isso vai reduzir muito na demanda das outras unidades, então por enquanto eu 
vejo muitas mobilidades e valores organizados, mas é claro que devemos mobilizar 
essa discussão com os Gestores. Sra. Zélia: chama o Sr. Rogerio para falar, sobre 
os contratos da gestão anterior, os que estão sendo concluídos agora. Sr. Rogerio: 
nós estamos com diversas obras, á gestão e fiscalização dessas obras que são 
contratadas e solicitadas, nós não temos controle absoluto sobre isso, mas 
acompanhamos sim e elas estão sendo executadas, como a UBS Carmela, a UBS 
Paulista, a infra como podemos ver nos slides estamos executando diversas obras, 
o exemplo disso é o Dona Luiza que foi feita bem rápido, temos outras obras que 
iremos iniciar em Novembro será a reforma de duas unidades, reformas grandes, 
obras de 06 (seis) meses, temos contratos que estamos fazendo a licitação de 
alguns, fazendo estudo de outros, contratando para ter um embasamento técnico 
fidedigno e seletivo para fazer a contratação de empresas, por exemplo, e para 
fazer a reforma do PA do HMU, CRE, alguns ambientes do HMU serão reformados, 
inclusive a cobertura que é um grande problema, tivemos também do Pimentas que 
está sendo contratado um laudo estrutural, laudo para saber sobre a doação de 
sangue, o que será executado na terceira fase, então temos muitos contratos lá 
dentro, alguns deles justamente para a gente ter um amparo técnico mais 
assertivo, e justamente sobre a questão do piso do Pimentas, estão sendo 
contratados o laudo estrutural para saber da onde vem e se existe outros 
problemas que afetaram o piso, se não vamos gastar um dinheiro considerável 
fazendo manutenção disso e se tiver algum problema não aparente nós vamos 
conseguir saber, problema técnico enfim, esse dinheiro boa parte dele vai acabar 
sendo dispersado, então nós precisamos saber do problema para trata-lo, ou ver 
uma solução que minimize esse problema, nós temos diversas outras obras a do 
Cabuçu por exemplo. Sra. Zélia: a do Jovaia, Nova cidade, Jurema, Cecap. Sr. 
Rogerio: temos varias que estamos vendo para serem concertadas, a do Cecap 
surgiram também varias novas urgências, mas a ideia do Cecap é que a gente 
consiga entrar ainda esse ano, nós estamos tendo um clima muito diferente esse 



ano né, a gente não pode fazer isso em um tempo chuvoso. Sra. Zélia: sobre o 
gerador da Policlinica Paraventi. Sr. Rogerio: já foi solicitado para o fornecedor, 
para ser confeccionado o contrato. Sra. Zélia: então até o final do ano terá um 
gerador lá? Sr. Rogerio: sim, até o final do ano teremos um fornecedor. Sr. Gilmar: 
eu volto a colocar aquele ponto que já tínhamos discutido antes, já havia sido se 
consolidado o contrato guarda-chuva, mas me parece que não fechou a 
contratação, porém esta contratação é importante que aconteça com a maior 
brevidade possível, pois vai dar a tranquilidade necessária para a Secretaria de 
Saúde concentrar toda a sua energia e atenção naquilo que é cuidar da Saúde, 
pois o contrato guarda-chuva cuidará da manutenção e conservação do patrimônio 
mantendo em pleno funcionamento os prédios e por consequência o bom 
andamento da Saúde na cidade. Sr. Rogerio: existe em andamento sim um 
contrato, um processo licitatório dele, e como processo licitatório ele tem diversas 
etapas, ele tem uma serie de ritos que precisam ser seguidos e reproduzidos, mas 
fiquei sabendo que de fato existe já em andamento um processo que está cuidando 
disso, muito provavelmente, como já estamos em novembro, eu entendo que deve 
estar vigente no inicio do ano que vem um contrato que de fato vai ajudar a gente e 
muito na manutenção e elevação dos espaços das nossas unidades. Sra. Zélia: 
alguém mais quer se manifestar? Dou uma, duas, e três, agora a comissão 
executiva vai organizar junto com os coordenadores das outras comissões o 
parecer para levarmos no pleno do mês de dezembro, ok, com relação a isso e 
com as respostas que estamos aguardando, e inclusive vou dar uma olhada na 
parte financeira se esta lá o questionamento que o Sr. Gilmar colocou, dos restos à 
pagar e dos gastos mais excessivos desse recurso e se não estiver conversamos 
com o Sr. Wonderson para resolvermos esta questão, mas eu gostaria de 
perguntar se o Sr. Raphael Diretor do Departamento de Urgência e emergência 
quer colocar alguma questão. Sr. Raphael: boa tarde a todos, com relação à 
emenda do HMCA já chegaram alguns dos materiais, nossa equipe já foi lá 
conferir, foram 04 (quatro) cabos de anestesia, cabos cirúrgicos, camas elétricas, 
berço aquecido, então já esta chegando os materiais da emenda, Sr. Gilmar só 
para deixar contemplado o que o senhor falou. Sra. Zélia: o Departamento de 
Assistência Administrativo de Saúde tem questão para colocar? Sra. Renata: não. 
Sra. Zélia: está certo, Sra. Valeska, Departamento de Finanças, Sra. Viviane, Sr. 
Rogerio já colocou sua questão, quero perguntar a todos que estão on-line, todos 
estão contento? (sem respostas) Sra. Zélia: acredito que sim, dou por encerrada 
esta reunião, e nós combinamos o encaminhamento para fecharmos o parecer, 
obrigada a todos que estão on-line e aos que estão presente. Reunião se encerra 
as 16h11. 
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A comissão executiva vai organizar junto com os coordenadores das outras 

comissões o parecer para levarmos no pleno do mês de dezembro, ok, com 

relação a isso e com as respostas que estamos aguardando, e inclusive vou dar 



uma olhada na parte financeira se esta lá o questionamento que o Sr. Gilmar 

colocou, dos restos à pagar e dos gastos mais excessivos desse recurso e se não 

estiver conversamos com o Sr. Wonderson para resolvermos esta questão. 
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